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Presseinformation

PSZ Schiltern vielfältiger Partner von lokalen Wirtschaftsbetrieben
Die vielfältigen Produkte und Dienstleistungen des Psychosozialen Zentrums Schiltern werden von Privat- und Geschäftskunden im Kremser Raum, und darüber hinaus, gerne in Anspruch genommen. Gearbeitet und gefertigt wird unter Anleitung von erfahrenen Fachleuten. Wer das sozial integrative PSZ Schiltern, beauftragt, unterstützt Menschen mit verschiedenen psychischen Beeinträchtigungen bei der Wiedererlangung ihrer Arbeitsfähigkeit.

Die Werkbereiche des PSZ kooperieren mit lokalen Wirtschaftsbetrieben und lösen gemeinsam mit den Kunden teils knifflige Aufgabenstellungen. Produziert wird im landwirtschaftlichen Bereich, im Schloss-Café, in der Holzwerkstatt, im Bereich Kreativ und Veredelung. Dienstleistungen bietet außerdem die Bügelabteilung an, die übrigens auch in der Niederlassung AIB in Krems einen fixen Standort hat. Dort, in der Landstraße 53, werden zudem Textilien veredelt. Die Dienstkleidung von Harry’s Gastrotainment-Betrieben erhält hier ihre aufgestickten und -gedruckten Logos. Harry Schindlegger dazu: „Ich beauftrage das PSZ, weil ich an dem Ort, an dem ich lebe, soziale Verantwortung übernehme. Es ist positiv, wenn unsere Aufträge dazu beitragen, Menschen den Weg in eine Beschäftigung oder zurück ins Berufsleben zu ermöglichen.“ 
Auch Bio steht im PSZ hoch im Kurs. Dem Bereich der Landwirtschaft in Schiltern ist eine Küche angeschlossen und hier wird gerne experimentiert. Das Ergebnis sind aktuell der Energy-Sirup Cascara und Pasten der Linie ‚Erdstoff‘, die in Zusammenarbeit mit Michael Priessnitz von greensheep entstanden sind. Zwei Produkte werden bereits im gut sortierten Bioläden vertrieben: die Waldbärlauch Paste und Cayenne Paprika Paste, die zu Nudeln, Fleisch oder Brot köstliche Abwechslung bieten.
Cascara, der neuen Energy-Sirup aus der Landwirtschaftsküche, ist ein Muntermacher aus Kaffeekirschen unter Zusatz von Kardamom, Ingwer und Zitronen. „Ein nachhaltiges Produkt, weil es sich dabei um die Schalen der Kaffeebohnen handelt, die wir hier verwerten.“ Erklärt der PSZ-Geschäftsführer Peter Binder. Der Sirup ist leicht koffeinhaltig. Die Wirkung kann man sich ähnlich der des Mate-Tees vorstellen. Wie immer wird bei der Herstellung der Produkte auf den Ausweis ‚kontrolliert biologischer Anbau‘ Wert gelegt. Die Sirupe gibt es übrigens unter der Marke greensheep im gut sortierten Handel und in Bio-Läden zu kaufen.
Die Holzwerkstatt im PSZ Schiltern ist übrigens Partnerin von vielen Winzerbetrieben aus dem Umland, die hier edle Holzverpackungen für große Weine in Auftrag geben.
Interessierten öffnet sich die breite Produktpalette im Schlossladen in Schiltern. 


Zum Hintergrund der Einrichtung:
Berufliche Rehabilitation in der Psychosozialen Zentrum Schiltern GmbH
Arbeit & Umwelt
Die Arbeitswelt verändert sich immer stärker. Dieser Wandel bringt massive Auswirkungen für Privat- und –Berufsleben mit sich. Menschen gehen mit diesen Herausforderungen unterschiedlich gut um. Oft sind wirtschaftliche Unsicherheiten und/oder persönliche Ängste die Folge. Durch die wachsende Bedeutung von Informations- und Kommunikationstechnologien geraten Teile der Bevölkerung zusätzlich unter Druck. Einer wachsenden Zahl von Menschen gelingt es nicht mehr, diesen Belastungen des gesellschaftlichen Wandels Stand zu halten. Belastungsstörungen oder psychische Erkrankungen können die Folge sein. 

Unsere Einrichtung
Unser sozial integratives Unternehmen mit Sitz in Niederösterreich unterstützt Menschen mit verschiedenen psychischen Beeinträchtigungen. Mittels sinnvoller Beschäftigung in unseren Werkstätten, Begleitung und Förderung. Unser Team besteht ausschließlich aus fachlich kompetentem Personal aus unterschiedlichen Professionen. In dieser zuverlässigen Aufstellung leisten wir individuelle Betreuungsarbeit. Dabei zeichnet uns eine ganzheitliche, vernetzte Arbeitsweise aus – bei laufender Qualitätssicherung. Das Umfeld gestalten wir lernfördernd und –fordernd. Ein wertschätzender Umgang ist dabei selbstverständlich. 

Berufliche Rehabilitation
Das PSZ Schiltern hat es sich zur Aufgabe gemacht, Teilnehmerinnen und Teilnehmern das optimale Umfeld zur individuellen beruflichen Rehabilitation zu bieten. Im Zuge verschiedener Projekte werden Schritte zur Verbesserung der Lebenssituation und in Richtung präventiver Maßnahmen gesetzt. Für die Zielgruppe von erwachsenen – als arbeitssuchend gemeldeten – 
Personen mit psychischer Erkrankung stehen zurzeit folgende Angebote bereit:

ADA – Arbeitsdiagnostische Abklärung
ATZ – Arbeitstrainingszentrum
AIB – Aktivierende Individuelle Beschäftigung

Weitere Informationen finden Sie auf unserer Website 
www.schloss-schiltern.at


Fotos: PSZ
Bildtext Peter Binder und Caro Hörandtner
In den Arbeitsbereichen des Psychosozialen Zentrum Schiltern entstehen etliche Produkte in Kooperation mit Wirtschaftspartnern. Geschäftsführer Peter Binder und die Leiterin des Arbeitstrainingszentrums im PSZ Caroline Hörandtner freuen sich langjährige Partnerschaften, zum Beispiel mit dem Sirup-Vermarkter green sheep oder Winzerbetriebe aus der nahen und ferneren Umgebung. Produkte werden aber auch auf eigene Initiative hergestellt. Zu kaufen gibt es diese im Schlossladen in Schiltern – ein Besuch lohnt sich!

Bildtext Harry Schindlegger
Der Gastronom Harry Schindlegger setzt auf soziale Verantwortung und bezieht in die Auftragsvergabe das Psychosoziale Zentrum Schiltern ein. Lehrling Helena und Harry Schindlegger tragen im Kremser AIB bestickte und bedruckte Dienstkleidung.

Bildtext GF Peter Binder
Geschäftsführer Peter Binder präsentiert neue Produkte aus dem landwirtschaftlichen Bereich des Psychosozialen Zentrum Schiltern, die mit Unterstützung des Partners green sheep vertrieben werden,
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Anfragen bitte an:
Mag.a Margot Beer-Schmied, BA
Unternehmenskommunikation & Marketing 

Psychosoziales Zentrum Schiltern GmbH
Obere Straße 45 
3553 Schiltern 
Tel. 02734 8222 224
Mobil 0676 842 264 400 
margot.beer-schmied@psz-schiltern.at
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